



本报记者 殷瑞杰

党的建设是抓好各项工作的根本。根本固者，华实必茂。基层治理井井有条、产业发展稳步提升、乡村振兴如火如荼、惠民行动持续推进、群众幸福指数节节攀升……每一次扬鞭奋蹄，每一个华丽转身，都清晰跳动着党建引领高质量发展的有力脉搏。无论是改革创新最前沿，还是项目建设主战场，

抑或是为民服务第一线，鲜红的党旗始终在天中大地高高飘扬。近年来，驻马店市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，把“五星”支部创建作为抓党建促乡村振兴和加强基层治理的有力抓手，不断完善党建引领机制，着力提升基层治理效能，以一件件民生实事绘好人民幸福生活画卷。

信仰坚定展忠诚

金秋时节，天中大地，学习热潮涌动。9月3日，学习贯彻党的二十届三中全会精神省委宣讲团报告会在驻马店市举行。省委宣讲团成员，省委农办主任，省农业农村厅党组书记、厅长孙巍峰作宣讲报告。距离报告会开始还有30分钟，不少与会人员早早落座，大家或铺开纸笔，做好记录准备，或热烈讨论，对这场报告会充满期待。宣讲在热烈的掌声中开启、进行、落幕。“越学越有方向，越学越有信仰，越学越有力量，越学也越有紧迫感！”这场报告会主题鲜明、内容丰富、

解读透彻，进一步深化了我们对党的二十届三中全会精神的认识、理解和把握，现在思路清晰了、方向明确了，干劲儿更足了。”参会人员纷纷表示。跟随信仰灯塔，践行初心使命。面对一道道党的建设“大考题”，驻马店市始终把党的政治建设摆在首要位置，教育引导广大党员干部筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵，以坚强党性铸就忠诚干净担当之魂。市委领导班子及成员多次深入基层搞调研、讲党课，推动基层党建各项任务落实；大力开展党员干部教育培训，用好“三会一课”、网络平台、“四个课堂”和“学习研讨”载体，推动学习贯彻成为常态。

党建领航产业兴

写好乡村振兴这篇大文章，必须夯实基层党组织这个基础。近年来，驻马店牢牢抓住乡村振兴这一时代主题，发挥组织优势、组织功能、组织力量，把基层党组织打造成乡村振兴的桥头堡、主心骨，使之成为乡村振兴的主力军和先锋队。浇水、施肥、除草、采摘、装箱、搬运……走进汝南县老君庙镇小方村乡村振兴产业园的蔬菜种植大棚内，数十名村民正忙着采摘应季蔬菜。“目前，小方村已建有各种大棚300多座，种植面积1000多亩，主要种植有机蔬菜、羊肚菌、火龙果等，直接带动200多人就业，人均月增收2000多元。”该村党支部书记肖红伟说，作为“全国文明村镇”，小方村始终坚持以党建引领产业振兴，积极探索集体经济发展新模式，做大做强温棚蔬菜等产业种植基地，不断拓宽农民增收致富渠道，走出了一条党建领航、产业兴旺、民富村强的产业强基之路。无独有偶，以创建“五星”支部为抓手，上蔡县在发展“一村一品”中壮大村集体经济；平舆县古槐街道构建“街道—社区—网络—片区”格局，精准服务群众；正阳县熊

寨镇王楼村发展特色产业……认真落实“五级书记抓五星”工作要求，建立市级领导联县包乡机制，深入基层开展调研指导、协调解决问题。做实做细乡村振兴主题培训，组织642名村党支部书记赴濮阳、兰考、延安等地参观学习，进一步开阔眼界、转变思维理念。依托“互联网+智慧党建”远程教育“直播课堂”，策划推出《“五星”支部大家谈》系列栏目，市县乡村四级党员干部在线同上一堂课、共话五星梦。通过专场比学、擂台比武等方式，“让书记说给书记听、书记学着书记干”，进一步激发村（社区）党组织书记干事创业热情，提升服务群众质效。向“星”而行，前路光明。目前，全市创建“五星”支部70个、“四星”支部387个，“三星”支部1095个……创“星”、争“星”、追“星”，当下的驻马店，全域呈现出“繁星满天”的蓬勃创建局面。整合资源，一个个美丽的村庄更具特色；串点成线，可持续的乡村业态正在形成；普惠群众，群众的获得感、幸福感持续增强。

实事办实暖民心

“小区改造后，路灯明亮了，环境美了，现在吃完饭还能出来散步，生活过得更有滋有味。”驿城区富山新村居民张女士笑着说。小改造，大民生。老旧小区改造工程不仅改到了群众家门口，更改到了老百姓心坎儿上。聚焦群众生活“需求点”，驻马店坚持党建引领，以提升人民群众获得感、幸福感、安全感为落脚点，做实群众身边“关键事”，持续打造民生升级版，稳稳托起了天中百姓的幸福生活。2024年新建、改扩建、续建80所中小学和幼儿园，项目建成投入使用后将增加学位5.23万个；截至今年8月底，推动新增技能人才12.3万人，城镇新增就业5.33万人，农村转移劳动力3.85万人；全市已建成46个街道综合养老服务中心，457个社区日间照料中心，城市养老服务设施覆盖率100%。

目前已完成戏曲下乡等各类演出1636场，超额完成全年目标任务；市中心城区及县区基本实现15分钟健身圈，新建社区健身设施覆盖率和乡镇体育健身工程覆盖率均达100%；积极推进“口袋公园”项目，精细化开展园林绿化养护，实现了出门见园、推窗见绿，绿色发展成果全民共享……幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居……一个个群众反映强烈的民生盲点、痛点和堵点问题逐渐细化为一个个实实在在的民生项目，天中大地的幸福成色越来越足。百舸争流，奋楫者先。踏上全面建设社会主义现代化国家新征程，驻马店将踔厉奋发、笃行不怠，以高质量党建引领推动高效能治理、高品质生活，让党旗始终在城市基层高高飘扬，让群众生活得更方便、更舒心、更美好。

(本版图片由市委组织部提供)



收获土豆。

奋进强国路 阔步新征程

庆祝中华人民共和国成立七十五周年特刊

小王营村“蝶变”满目新。



产业发展旅游兴旺。



健康扶贫下乡来。



农民在田里起水稻秧苗。